

# HÁZDUFARI

Tek. Nemz. Muzem

Budapest

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MAYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGE  
Ezen máj. ára május 12-ig. Vátsz. 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITTEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉGI ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10  
Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

## A hazugság jubileuma

(In.) A vlachusok országa jubileumra készül. „Romania Mare”-ban most fogják ünnepelni egy történelmi hazugság tizedik évfordulóját. Helyesebben: a dákorómán-elmélet hazugság-offenzívája elérkezett a hatalmi diadai első és reméljük, utolsó decenniumához. A világszédelgés elérte célját s az a bizonyos anyatej, melynek történelmi eredetét az albán és macedón kecskékből áthazudták a római mitológia kegyelmes farkasába, tíz éve savanyodik a „népszövetségi” közvéleményben. — Tíz kemény esztendő suhant el immár a „Jorga-elmélet” győzelme fölött s mi szidjuk a jassy-i egyetemet, az oláh és francia tudósokat (?), mert elhitették a politikai világgal azt a vakmerő hazugságot, hogy a dákorómánok klasszikus népe nem rabolt földet a magyaroktól, hogy nem toltá fei a Balkán határát egészen Máramarosig, hanem csak érvényt szerzett egy római császár legítim akaratának. Ezt ünneplik most „Traianus unokái”...

A különös jubileum előkészületi cselekményei nem mai keletiek. Aktik és passzív szereplői már századokkal ezelőtt éltek. Azok is, akik kitalálták és azok is, akik nem tettek ellene semmit. Magyar részről a liberális történelmírás örökre felelős marad azért a tudományos indolenciáért, mely az oláhok propagandáját akaratlanul segítette. Karácsonyi püspök „Történelmi hazugságok” című könyvéből tudjuk, hogy az oláh-latin elmélet tekintetében Sinkaitól Hasdenig, Xenopolig és Densusianusig minden felületes történetíró Traianus ivadékának mondja az oláhokat. Ez a téves hazugság Anonymust is elragadta és azok a liberális történészek, akik a Görgey-Kossuth-ügyről képesek voltak egész könyvtárakat írni, akiknek fontosabb volt egy kuruc-labanc probléma, mint a nemzetiségi kérdés, hebehurgyán és kritikátlanul átvették ezt a „jelentéktelen” megállapítást... Kopitar és Roessler külföldi tudósoknak köszönhetjük, hogy történelmi és nyelvtudományi érveikkel lerántották a leplet erről a szemszédett és vakmerő hazugságról. Ők mutatták ki, hogy a román nyelv Albánia és Macedónia északi részeiben keletkezett, ők hívták fel a figyelmet az oláh kenézségek telepítési jellegére és azokra a történelmi adatokra, melyek kétségtelenül megcáfolják az oláhok római eredetét.

Minderről mi a középiskolákban alig tanultunk valamit. Tanultunk reflexiókat Boeckayról, Bethlenről, Rudolf császárról. Tanulmányi párhuzamot vontunk Kossuth és Görgey között... De ki hallott arról, hogy a magyar nyelv, mely a szláv szavak egész légióját szívta fel magába s amely a szlávoktól átvette a Krasna és Beszterce nevet, mit sem tud Apulumról és Sarmisegetusáról, Traianus legnagyobb alapításáról?

Ki hallott arról, hogy egy nagybányai határleírás 1232-ben részletesen ismerteti az oláhok szatmári települését? Hogy IV. László király a Balkán-tartományokból segítségül hívott románokat a hód csata után (1280) Máramarosban és a Fejér-Körös mentén telepítette le? Ki hallott arról, hogy a „római származásu” Bogdan vajdát, Traianus „egyenes” ivadékát 1334-ben telepítette át Károly Róbert Szerbia keleti határáról? Hogy Fogaras vidékét Nagy Lajos idejében szállották meg a macedóniai vlachusok? Hogy 1495-ben újabb oláh családok jöttek Magyarországra, hogy Lok falut a Telegdyek és Esküllöt a Czibakok telepítették be ezzel a hamisított farkastejen és Jorga-féle sothleten kövérre táplált bakáni fajzattal? Ugyebár azt se tudjuk, hogy Wenczell Cusztáv, Márki Sándor, Réthy László, Karácsonyi János és Jancsó Benedek már a múlt század folyamán harcot folytattak az oláh hazugság ellen, de a reprezentatív (!) művek s

a Révai-féle világlexikonok egy-két történelmi képlettel elintézték az ügyet. Sőt egyesek követték Szirmay Albert példáját, aki „Hungaria in parabolis” (1807) című munkájában eképen szól a vlachusokról:

„Vlachii sunt Romanorum in Transylvania reliquiae, unde se Romanos Rumunja compellant. Quia vero Italus Slavis est Vlah, inde Hungaris Oláh, Latinis Valahii, Blacchi dicitur sunt.”

Magyarul: a vlachusok a rómaiak erdélyi maradványai, honnan magukat rumunoknak nevezik. Mivel pedig az itáliai szlávul „Vlach”-ot jelent, ezért hívják őket a magyarok oláhoknak, latinok vlachusoknak vagy blachusoknak... Szirmay könyvét a dákorómán decenniumtól több, mint száz év választja el. A Wenczellek, Réthyek s Karácsonyiak ország-érdeklő írásai a könyvtárak polcain porosodnak. A világtörténet legnagyobb hazugsága most ünnepli a győzelem tíz éves évfordulóját s a mitológiai farkas kolozsvári szobrát virágerdővel borítja el a Jorgák és Bratianuk, a Go-

gák, Avarescuk és Maniuk népe. Mi pedig szidjuk őket, — nyitott szájjal és übetett kezekkel.

Magyar tudósok! Magyar történészek! Mert tudósok vagytok s mert magyarok vagytok, ezen a jubileumi napon csapjátok sutba a kurucos-labancos adattárat, mely annyira érdekel benneteket... Ne disputáljatok azon, hogy Boeckay, Rákóczi, Bethlen vagy Kossuth volt-e a magyarabb jellem és ne gyűjtsétek addig a tudomány adalékát, amíg a világot fel nem világosítjuk erről az égbekiáltó hazugságról, melynél nagyobb és fontosabb problémája nincs és nem lesz a magyarnak! Akikről ti irtok, azokat monografiákkal és adalékokkal nem lehet feltámasztani. De Szent István országát neincsak lehet, hanem fel is kell támasztanunk, hogy a magyar erő és nemzeti öntudat elsöpörje a rettenő hazugságot, mely — ki hitte volna? — már tizedik évfordulóját üli az ezerszentes magyar igazság földjén...

## Bud János a kormány nagy gazdasági programját ismertette a Házban

Rekonstruálják a MÁV ot, 1400 kilométer tanyai vasutat építenek, átszervezik az egész termelést — Megkezdődött a költségvetés vitája

Budapest, május 7.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Ház keddi ülését 10 órakor nyitotta meg Almássy László elnök. Áttérték az 1929—30. évi költségvetés tárgyalására, amelyet Temesváry Imre előadó ismertetett részletesen.

### Bud János beszéde

Az előadó fejtegetései után Bud János közigazdasági miniszter szólt fel. Képet akar nyújtani arról az átfogó gazdasági programról, melyet a kormány maga elé tűzött.

A világgazdaság összefüggésével utalt arra, hogy az amerikai pénzpiac hatása alatt Európában is romlott a pénzpiac helyzete és érezte hatását egy fontos problémának, a jóvátételek kérdése is.

### Át kell szervezni az egész gazdasági életet

Ezután áttért a kormány konkrét gazdaságpolitikai programjainak ismertetésére. A kérdés magja az, hogy gazdasági életünket meg kell szervezni s át kell szervezni. A megszervezés az adott helyzet legjobb kihasználását jelenti, az átszervezés pedig a racionálisabb termelés bevezetését. A mezőgazdasági életben a talajvizsgálatról, a vetőmag kiválasztásáról, az állattenyésztés különböző válfajjait sok feladat áll előttünk. Az energiaszolgáltatást is meg kell szervezni, amíg az elektromos energiára vonatkozó törvényjavaslatot a kormány nemsokára a Ház elé terjesztheti.

Államvasutaink teljesítő képességét fokozni kell. A kormánynak minden részletében kidolgozott programja van az államvasutak rekonstrukciójára. Legkivánatosabb volna, ha ezt a külföldi kölcsönből

Európában a védővamos rendszer uralkodik, de ezt sokszor nem gazdasági indokok, hanem a politika irányítják. Az iparos államok önmagukat akarják mindeu tekintetben el látni s ez arra kényszeríti az agrár államokat, hogy hasonló rendszerhez folyamodjanak, ha émi akarnak.

### Vásároljunk magyar árut

Nálunk is mutatkoznak bajok, de pesszimizmusra ok nincsen. Igaz, hogy importunk az utolsó évben erősen megnövekedett. Kereskedelmünket ebben az irányban kell átalakítanunk, hogy szívesen vásárolják a magyar árut.

Az utolsó években az exportban fejlődés nem mutatkozik. Meg kell találnunk az eszközöket a kivitel fejlesztésére.

lehetne fedezni, de addig is folytatni kell a javításokat.

### 1400 kilométer kisvasutat építenek

A tanyavidék bekapcsolására a gazdasági életbe a kormány gazdasági kisvasuthálózat kiépítését vette tervbe. 1300—1400 km. kisvasut fog kiépíteni. Az utépítés fontos feladata, hogy azt a többszáz községet, amely utak hiánya miatt ki van rekesztve a gazdasági életből, bekapcsolja a forgalomba. Ezek mind sürgős kérdések. Teljes megoldásukat idáig az késeletette, hogy összefüggésben vannak egyéb súlyos problémákkal, mint pl. a községi háztartások kérdésével, továbbá a közmunkavállalás kérdésével. Ezeket is meg kell oldani.

### Tarifa és vámpolitika

A múlt évben foganatosított tarifamérsékléseket határozott tervszerűséggel az export szempontjából

kell kibővíteni. A külföld felé ki kell építeni a közvetlen díjszabásokat. Mezőgazdaságunk nem tudja élvezni a védővampolitika hasznát, csak az idegen áruknak beözönlése van legfeljebb megakadályozva. Konkrét feladatunk e téren az, hogy a védelem fenntartásuk ott, ahol feltétlenül szükség van rá, de a tapasztalatok alapján elsősorban a mezőgazdaság javára javításokat eszközöljünk.

Vigyázni kell, hogy a kartellekkel szemben ne térjünk olyan utra, amely mesterséges beavatkozást jelent a gazdasági életbe.

### Adóvisszatérítésekkel segítenek a mezőgazdaságon

A miniszter ezután ismertette azokat az adatokat, amelyek mutatják, hogy kivitelünk az utóbbi évek folyamán mennyit csökkent. Megállapította, hogy visszamaradásunknak, illetőleg a külföldi piac elvesztésének oka legnagyobb részben szervezetienségünkben keresendő. A gazdasági életnek éreznie kell azt a kötelességet, hogy meg kell szervezni önmagát.

Arra kell törekednünk továbbá, hogy csak kvalitások árucikkeket hozzunk forgalomba. Erre vonatkozólag a kormány rövidesen törvényjavaslatot lép a Ház elé. Támogatásban kell részesíteni mezőgazdaságunkat. Ezt elsősorban adóvisszatérítések útján kívánja a kormány előmozdítani. A kereskedők számára export hiteleket nyújt.

### Át kell alakulni a mezőgazdaságnak

Szembeszállt ezután a miniszter azokkal az állításokkal, mintha a buza ma már elvesztette volna világpiaci jelentőségét. Foglalkoznunk kell elsősorban a buza standardálásának kérdésével. A mezőgazdaság-

nak bizonyos átalakuláson kell keresztül menni. Fejlesztünk kell a baromfitenyésztést, a gyümölcsstermesztést s a tejtermékek nivóját, a zöldség és a főzeléktermelést. Lehetetlen állapot ugyanis, hogy mint agrárállam külföldről hozzunk be korai zöldségeket csupán azért, hogy egy héttel hamarabb élvezhessük azokat.

#### Iparosítani akarják az országot

A mezőgazdaságnak s általában az országnak érdeke az, hogy erős ipar fejlődjék, mi nem lehetünk csak ipari, vagy csak agrárállam, nekünk mind a kettőnek kell lennünk. A közép-osztály problémáját sem lehet más képen megoldani, mint egy helyes irányba terelt iparpolitikával. Ezen a téren az egyik legfontosabb kérdés a közszállítások ügye. A közszállítások kiterjesztésével lehet iparunknak leginkább segítségére lenni. Az iparpártolás terén szintén az adóvisszatérítés útján kíván a kormány az érdekeltek segítségére lenni. Elsősorban arra kell törekednünk, hogy a meglévő vállalatok kapacitását kihasználják, vagy ha kell, az alapokat megnövelni s csak azután lehet újabb egészséges alapításokról szó. Ugyancsak támogatásban kívánja részesíteni a kormány hitel útján azokat a kisipari ágakat is, amelyeknek életrevalóságuk nyilvánvaló.

#### Bud szerint mindenki igényein felül él

A kereskedelemnek teljes erővel az export szolgálatába kell állnia. Végül összegezve az elmondottakat, a következőkben állította fel a

#### A c alások sora az utódállamok földreformja

Félórás ebédszünet után Kenéz Béla következett sorra. Adózásunknak egyik legnagyobb baja, hogy az adóteher nem oszlik el egyenletesen. Részletesen foglalkozott ezután az utódállamok agrárreformjával s megállapította, hogy annak egyedüli célja a magyarságnak gyökerében való elpusztítása. *Politikai s egyéb szolgálatok szemérmellen jutalmazása az utódállamok agrárreformja.* Ezért sajtótitájk ki az erdélyi birtokokat a magyarság kezéből, ezért telepít-

#### Nagyrománia jubileuma

Románia néhány nap múlva készül megülni Nagyrománia megalapításának 10. évfordulóját s erre nemzeti viseletben szeretné odatesékelni az erdélyi magyarokat. Az eltöltött magyar szó megeseendülhetne ezen a napon, az erdélyi magyarság azonban nem statisztálhat ezen az ünnepen. Halottas házban csak lelke mélyén cinikus ember ülhet örömmünnepet. Az erdélyi magyet, amikor erdélyi testvéreink felé

kormány programját:

1. A mezőgazdaságot ki kell emelni az értékesítési krízisből.

2. Egészséges iparfejlesztés számára módot kell adni.

3. Ehez kapcsolódva fejleszteni kell a kereskedelmet s meg kell indítani az erős tőkeképződési folyamatot. Itt megállapította a miniszter, hogy bizonyos takarékoságra van szükség, mert ma mindenki igényein felül él és költekezik.

Befejezésül felhívta az ország népét társadalmi osztályra való tekintet nélkül arra, hogy támogassa a kormányt a nagy gazdasági program megvalósításában.

#### Az ellenzék szónoka

Szünet után Rassay Károly szólalt fel az ellenzék részéről elsőnek a vitában. Hangoztatta az adóhátralékok kamatfelengedését s a személyi kiadások csökkentését. Ezeket öleli fel a pénzügyminiszter programja. — Szükségesnek tartja az ellenzék a föld forgalmának teljes szabaddátételét is. A miniszterelnök régebbi beszédében kilátásba helyezte a hitbizományok reformját. Ez a kérdés nem jött közelebb a megoldáshoz.

A közgazdasági miniszter által felvetett ideákat a jelenlegi költségvetéssel megvalósítani nem lehet. A személyi költségeket igen nagy-nak tartja. A nyugdíjakat néha olyan emberek kapják, akiknek számára ez csak egy jó mellékes jövedelem, valami nagyobb állás betöltése mellett, tehát nem a szegény emberek kenyere miatt terhelik meg a költségvetést.

nek Esztergom- és Komárommegye elszakított részein a szinmagyar lakosság közé legionáriusokat. Jugoszláviában az agrárreform célja ugyanez, végrehajtása pedig a legbrutálisabb. Az agrárreform Romániában a családok s visszaélések sorozata. Az oláh kormány botránnyosan elősegíti a magyar lakosság kivándorlását. Mindezt azért teszi szóva, hogy számonkérje elszakított testvéreink elrablott jogait, tönkretett értékeit.

tündökölteti az együttérzés és a regyarságnak halottjai vannak: anyanyelve, kulturája, polgári és politikai jogai. Most vonaglik utódot a másfél százados erdélyi szimüvészet, az oláh tömlőcöl: magyar vértől harmatoznak. Belső szükségnek tesz eleménység szívárványát, amely a Duna-Tisza közérő, a Tiszántulról bőségesen ivel a magyar égre. A feltámadásnak el kell következni, mert nekünk van igazunk s mert Európa

érdeke is így kívánja.

#### Bethlen és Györki szóharca a revízióról

Farkas István: A revíziónak a kormány antidemokratikus politikája a legnagyobb akadály. Először a revízió előfeltételeit kell megegyeztetni.

Jánossy Gábor: De nem lehet ezt bepolitikai feltételekhez kötni! Landok a kormány által előírt módszerhez folyamodni.

Wolff Károly: A szociáldemokrata párt nagy taktikai hibát követett el, amikor nem csatlakozott a revíziós felhíváshoz, noha a revízió kérdése

#### Wolff Károly a közéleti tisztesség érvényesítését követeli

Wolff Károly: Nyilvánvaló, hogy a magyar munkásság legnagyobb része azonosítja magát a revízió ügyével. Csatlakozik azokhoz a szavakhoz, amelyeket Kenéz Béla juttatott kifejezésre. Ha tíz éves évfordulókat ünnepelnek is odaát, az igazság egyszer győzedelmeskedni fog. Egy országot, határokat nem tarthatnak fenn örökké a békediktátumok. Országunk ezeréves alapjainak biztosítása összefügg az erkölcsi tisztességgel s az erkölcsi értékek fenntartásával. Tudja, hogy a helyzet ma nagyon súlyos, éppen ezért semmiféle izgaló anyaggal nem kíván foglalkozni, csupán arra törekszik, hogy megjelölje a kivezető utat.

Felhívja a kormány figyelmét a földmunkások helyzetének javítására, nehogy az izgató áldozataivá váljanak. Figyelemmel kell kísérni a hadsereget is. Megtörtént, hogy

elsősorban kenyérkérdés, amit nem lehet semmiféle feltételhez kötni, nem lehet pártkérdéssé tenni.

Györki Imre: A miniszterelnök sines a revízió álláspontján!

Bethlen István gróf: *En nem vagyok Önökkel egy állásponton, ez az Önök propagandája. Ezt akarják a külfölddel elhárítani.*

Györki Imre: A miniszterelnök ur az optánskérdést tartja sürgősnek, nem a revíziót.

Bethlen István gróf: *Mindenesetre sürgősebbnek tartom a revíziót, mint Ön. (Táps és éljenzs.)*

egyes katonaszökevények külföldön agitátor-iskolába jártak, majd vissza térve, újra bekönyörgték magukat a hadseregbe, csak azért, hogy a sejtrendszert megvalósítsák. Gazdasági helyzetünk súlyosságának okozója csak egyhamadrészben bepolitikai és kéthamadrészben külföldi természetű adottságokból áll. Gondolkoznunk kell afelől, nincsen-e lehetőség további adócsökkentésre.

Revízió alá kell vennünk a kereskedelmi szerződések tekintetében követett politikánkat is, mert az eddigi szerződések nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket.

Végül hangoztatta, hogy bízik a nemzet erejében s felkérte az illetékeseket, hogy a jövő, a közéleti tisztesség és erkölcs érdekében kövessenek el mindent, hogy nyugodtan viselhessék a felelősséget a nemzet itélőszéke előtt. (Helyeslés.)

## Elkészült a részvényjog reformja

Budapest, május 7.  
(Magyar Távirati Iroda.)

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter kijelentette, hogy a korlátolt felelősségű társaságokról szóló törvényjavaslat már legközelebb a törvény-

hozás elé kerül. A részvényjog reformja novella formájában kerül majd a törvényhozás elé s egyelőre csak a legsürgősebb hibákat fogja orvosolni. A részvénytőke minimuma 200—200 ezer pengő lesz.

## Egy héten át csak magyar könyveket fognak árulni Debrecenben és Hajdumegyében

Folynak a magyar könyvhét előkészítő munkálatai

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Május 13—20. áig az egész országban könyvhétet rendeznek, a melynek célja az, hogy a magyar közönséget rászoktassák a magyar könyvek vásárlására. Az országos rendező bizottság a magyar kulturális és irodalmi élet kiválóságaiból alakult meg s az elnöki tisztet a vallás és közoktatásügyi miniszter vállalta. Debrecenben egy a városi tanács, mint Hajdu vármegye vezetője a Magyar Könyvhétnek a megrendezését a Csokonai-Körre bízta. A megalakult bizottság bevonta a helybeli könyvkereskedőket is, akiknek elsősorban érdeke, hogy a magyar könyvpiacra a most fennálló helyzet megváltozzék.

Ez a bizottság Debrecenben, Hajduböszörményben, Hajdunánáson, Hajdusoboszlón és Hajduhadházon fog előadásokat rendezni. A debreceni előadás minden valószínűség szerint május 12. én, hétfőn lesz és pedig lehetőleg a Kereskedő Társulat dísztermében. Az előadással kapcsolatban könyvkiállítás is lesz. A közönség úgy az előadásokat, mint a kiállítást belépődíj nélkül nézheti meg. — Bekapcsolódnak a Magyar Könyvhét rendezésébe Mansz és más kulturális egyesületek is. A jövő héten bizonyos napjain ez egyesületek tagja fognak sátrak alatt első sorban magyar és debreceni kiadásu

könyveket árulni. A rendezőség úgy tervezi, hogy az árusítás a Dobozi-passageban cigányzene hangjai mellett történjék. Valószínűleg szerepet kap a zene a rendezendő előadások is.

Az előadók között helyet foglalnak: dr. Pap Károly és dr. Hankiss János egyetemi tanárok, dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, dr. Nyireő István könyvtár-igazgató, Csabán Endre főlevéltáros, Csapó Mária a Csokonai-színház tagja s minden valószínűség szerint még egy fővárosi író. Valószínűnek látszik, hogy dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő, dr. Nagy Sándor vallásnár is az előadók között lesznek. A hajdúvárosokban az előadásokat, arra való tekintettel, hogy a közönséget hétköznap nehéz lenne összehozni, valószínűleg pünkösd első és második napján fogják megtartani.

#### ELÜTÖTTE A SZEKÉR

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Súlyos szerencsétlenség történt kedden reggel a Hatvan-utca 61. számú ház előtt, ahol Kótai János 30 éves napszámot, aki egy targoncán oltott meszet tolt, hátatról egy szekér elütötte. Kótai a tarkóján szenvedett súlyos sérüléseket s azonkívül a szekér átgázolt a hátán és a vállán is. A szerencsétlenül járt embert a mentők részesítették elsősegélyben.

LEGJOBB MAGVAK  
A MAGYAR ALFÖLDRE

Kontsek Gézánál

Vigyázzon üzlethelyiségünkre, nehogy megtévesszék. — Üzletünk 16 év óta Kossuth utca 15. szám alatt van.

Kontsek Géza k. r. t.

## Május 26-én lesz a hősök emlékünnepe.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Minden év májusának utolsó vasárnapján tartják meg országszerte a hősi halottak emlékünnepeit, amelyet mindenütt a város, illetőleg a község rendez a társadalmi egyesületek és az ifjuság bevonásával. Debrecen város tanácsa legutóbbi ülésében megbizta dr. Csűrös Ferenc kulturális tanácsnokot a hazafias ünnepély előkészítésével és megrendezésével. Az ünnepély a hősök temetőjében lesz május 26-án, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel s az azon való megjelenésre és közreműködésre a rendezőség már fel is kérte a debreceni társadalmi egyesületeket, a tanintézeteket, egyetemeket, gazdasági akadémiát, valamint a Városi Dalegyületet és az Egyetértés dal- és zene-egyletet is. Az ünnepély végleges programját még nem állították össze.

## BUDAPESTRE JÖN A LENGYEL KÜLÜGYMINISZTER

Budapest, május 7.

A Neue Freie Presseben hír jelent meg, hogy Zaleski külügyminiszter ellátogat Budapestre és Bukarestbe.

## BENES RENDŐRÖK KÖZÖTT VONULT BE POZSONYBA

Prága, május 7.

A szlovák Benes külügyminiszter kassai és pozsonyi látogatása alkalmával mondott beszédeiről szólva, fűrésának tartja, hogy abban az órában, amelyben Pozsonyba érkezett, a pályaudvarról a belvárosba vezető úton minden fa mögött és minden kapuajtban rendőrök állottak. Mintha valami trónörökös várának valamilyen életveszélyes vidékre.

## A PETRÓLEUMKIRÁLY BEVONULT A DUTYIBA

Newyork, május 7.

A petróleumkirály, Harry Sinclair, akit a törvényszék megsértése miatt 90 napi elzárásra ítélték, mert az idézésre nem jelent meg, máti fogva fogoly. Körözölevelet és elfogatóparancsot bocsátottak ki ellene, mire önként jelentkezett és úgy vitték a columbiai fogházba, mint akármilyen más közönséges bűntettet.

## FELÁLLITJÁK A HŐSI HALÁLT HALT TŰZÉREK EMLÉKMŰVÉT

Budapest, május 7.  
(Magyar Távirati Iroda.)

A világháboruban hősi halált halt magyar tűzérkekkel szemben hálás kegyeletüknek és soha meg nem szűnő bajtársi szeretetüknek jelül a magyar tűzérkek a fővárosban maradandó emléket óhajtának állítani. Ez ügyben az előkészítő bizottság május 9-én, áldozócsütörtökön délután 10 órakor az Országos Tiszti-kaszinó színházában a II. emeleti kisteremben tartja első alapvető tanácskozását, amelyre az összes nyugállományú volt tartalékos és tényleges tűzérteket meghívja.

## FEKETEHIMLŐ LAIBACHBAN

Graz, május 7.  
(Bécsi Távirati Iroda.)

A Tagepost laibachi jelentése szerint ma a városi hatóságnak egy fekete-himlő-eseletet jelentettek be. Az egyik laibachi szállodában néhány nappal ezeiött egy Triesztből érkező utas szállt meg, aki egy Angliából jövő gőzönsön érkezett Triesztbe és megbetegedett. A városi orvosi hivatal intézkedéseket tett a ragályos betegség terjedésének megakadályozására.

## Rálöttek a litván miniszterelnökre

Budapest, május 6.

Tegnap este Valdemaras miniszterelnök ellen Kovnóban revolveres merényletet kíséreltek meg. Az autóban ülő miniszterelnök és felesége sértetlen maradt, míg a velük

levő hadnagyot az egyik golyó megölte. A másik golyó egy kapitány tüdejét furta keresztül. A harmadik golyó a miniszterelnök unokaöccsét találta el, aki a gyomrán szenvedett súlyos sérülést.

## Szerencsétlenség érte Egyedy Andor postaműszaki főtanácsost

Kocsiját felfordították a megbokrosodott lovak

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az elmúlt napon súlyos szerencsétlenség érte Egyedy Andor debreceni postaműszaki főtanácsost, aki Sándor Győző vonalfelügyelő társaságában Komádi községben volt helyszíni szemlén. A szemlére Fazekas Endre ottani malomtulajdonos kocsiján indultak el, azonban utközben szembejött velük egy motorke-rékpár, mely nyitott kipufozóval haladt az országuton. A lovak a mo-

tor zajától megriadtak, elragadták és felfordították a kocsit. A motoros, mintha semmi sem történt volna, vígan tovább robogott.

Egyedy Andor és Sándor Győző kizuhantak a kocsiból és pedig olyan szerencsétlenül, hogy Egyedy Andor karját törte, Sándor Győző pedig koponyaalapi törést szenvedett. Mindkettőjüket súlyos állapotban szállították be a berettyóújfalui kórházba.

## Az ifjuság és a munkásság viszonyát akarja tisztázni a diák parlament

Érdekes akciót indított a MEFHOSz

Budapest, május 6.

A MEFHOSz elhatározta, hogy a diákparlamentet, amelyek az angol és amerikai diákéletben nagy kedveltségnek örvendenek, Magyarországon is rendszeresítik. A magyar diákparlament első ülését május közepén fogja megtartani, valószínűleg a régi képviselőházban és erre vonatkozóan a szervezési munkálatok már előrehaladott stádiumban vannak. A vita anyagát szolgáló tárgyat is kiválasztották és ez a magyar egyetemi és főiskolai diákságnak a munkássághoz való kapcsolata és viszonya lesz.

Acsay László, a MEFHOSz elnöke ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

— Azért választottuk elsőnek a

diákság és munkásság kérdésének tárgyalását, mert a munkásság körében az a téves felfogás uralkodik és az a látszat is, hogy a diákság szembenáll a munkássággal. Dokumentálni akarjuk a gyűlésen, hogy ez a felfogás téves, mert a diákok és munkások között semmi nagyobb ellentét nincsen, sőt mi a munkásság mellett vagyunk és a szociális kérdések iránt a legnagyobb megértéssel viseltetünk, hiszen nekünk is vannak igen súlyos szociális problémáink.

Az érdekes akció elé nagy érdeklődéssel tekint a magyar közvélemény, mert hiszen az ifjuság és a munkásság viszonyának tisztázása olyan kérdés, mely az egész nemzet jövője szempontjából nagyfontosságú gal bír.

## Meghalt a hajduböszörményi véres közelharc egyik áldozata

A rendőrt, aki önvédelemből lötte le, nem terheli semmi felelősség — Tovább folyik a vizsgálat a halálos verekedés ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen, május 7.

Vasárnap délután Hajduböszörményben véres verekedés folyt le, mely majdnem emberhalállal végződött.

Kovács Zsigmond, Kovács Sándor és Pásztor Ferenc böszörményi fiatalemberek már vasárnap délelőtt beültek a Waldmann-féle korcsmába s ott iddógáltak egész késő délutánig. Mielőtt azonban hazamentek volna, valamin összeszólalkoztak s az utcán Pásztor Ferencet társai ütlegelni kezdték. A kint posztoló Vaszily rendőrőrmester a verekedőket szíjjelválasztotta, miközben Pásztor Bálint ekkor felszaladt a rendőrszobára s jelentette ott, hogy fiát Kovács Zsigmond és Kovács Sándor megverték, kik a posztoló rendőrrel is dulakodásba kezdtek.

Az őrszobáról két biciklis rendőrsietett a helyszínre, hol a két legény a rendőrőrmesterrel tényleg dulakodott. Kovács Zsigmond a földre vetette magát, midőn megakarták bi-

lincselni, a hozzá lehajló Vaszily őrmester kardját pedig Kovács Sándor hátulról kirántotta s azzal fejét és balkezét megvágta. Ezalatt Kovács Zsigmond kiszabadult a rendőrök kezéből, s barátja kezéből a kardot átkapta s szitkozódva hívta a rendőröket, kik midőn közeledtek felé, a Szénási-utcán a karddal együtt futásnak eredt. Mike rendőr kerékpáron üldözöbe vette, de midőn melléje ért, Kovács Zsigmond reá rohant s mielőtt leszállhatott volna, a karddal súlyos vágást mért az üldözö rendőr fejére. Ez megszedülve az ütéstől, a kerékpárral elesett, támadója pedig ütlegelni kezdte. Ekkor a megtámadott rendőr fekvő helyzetben egy lövést adott te a közelében álló támadójára, majd ismét egyet. Kovács Zsigmond az első lövéstől találva, még szaladt a karddal kezében vagy 50-60 lépést, majd összerogyott.

Ekkor a rendőrök egy szekérré tették fel a megsebesült verekedőt s dr. Pápay Káhnán tisztiorvos lakására szállították, hol az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Kovács Zsigmondot a golyó a kilencedik

borda alatt érte s átfurta az egész hasát. Kovácsot beszállították a debreceni sebészeti klinikára, de itt már az orvosok nem tudtak segíteni rajta, mert a nagy vérvesztés mellett még hashártyagyulladás is járult s borzasztó kínok közt kedre virradóra meghalt.

Dr. Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró kiszállt Hajduböszörménybe s lefolytatta a vizsgálatot. A vizsgálat eddigi adatai szerint — mint értesülünk — a rendőrt nem terheli semmi felelősség, mert fegyverét önvédelemből használta az egész környéken veszedelmes verekedő híreben álló Kovács Zsigmonddal szemben. Egyébként a vizsgálat tovább folyik a verekedés legapróbb részleteinek is tisztázására.

## Liftet is építenek az Lj járásbírószágl palotába

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen város közigazgatási bizottságának egy régebbi ülésén, — mint azt a Hajdúföld megírta, — Fejér Ferenc bizottsági tag szóvártette, hogy a most épülő járásbírószágl palotához liftet is csináljanak, mert a terv szerint a tárgyalótermek a harmadik emeleten lesznek s ez nagyon kényelmetlen a közönségnek, amelynek legnagyobb része a tárgyalótermeket keresi fel, ahová időzve van. Dr. Mező Sándor ügyészségi elnök akkor kifejtette, hogy eredetileg nem terveztek ugyan liftet, de a közigazgatási bizottság felirafítlag kérheti az illetékeseket ennek a hiánynak a pótlására.

A legutóbbi bizottsági ülésen Fejér Ferenc ismét szóvártette az ügyet s elmondotta, hogy az épület már nagyban előrehaladt, azonban még mindig nem történt arra nézve intézkedés, hogy liftet is szereljenek fel. Dr. Mező Sándor ekkor azt mondotta, hogy az újabb terv szerint bérbeadás utján akarják megoldani a kérdést, amennyiben akadt egy vállalkozó, aki hajlandó lenne megcsinálni a járásbírószágl palota liftjét, de úgy, ha a liftpenz szedését neki biztosítanák. Fejér Ferenc ezt nem tartja helyesnek s ezuttal is kifogásolja, hogy a tárgyalótermeket a harmadik és második emeletre építik.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán rámutatott arra, hogy a lift ügyében már a múlt ülésből ment fel felirafít javaslat az igazságügyminiszterhez s most legfeljebb csak azt lehetne megtenni, hogy megsürgessék a javaslat felett való döntést. A közigazgatási bizottság ezt el is fogadta. Egyébként most még nem késett el annak eldöntése, hogy lesz-e lift az épületben, vagy nem, mert bár az építkezés meglehetősen előrehaladott stádiumban van, azonban előrelátásból helyet hagytak a liftnek. Már maga ez a körülmény is azt mutatja, hogy a járásbírószágl palotába felszerelik a liftet, legfeljebb csak idő kérdése.

## LEZUHANT A BOMBAVETŐ REPÜLŐGÉP

Bourges közelében egy bombavető repülőgép felszárnnya levált, a gép pedig borzalmas sebességgel a földre zuhant. Az őt, benne ülő pilóta és katona azonnal meghalt.

## ÓRIÁSI BOTRÁNY EGY BÉCSI OPERAELODÁSON

Bécs, május 7.

A Drei Grosse Oper mai előadásán is zajos tüntetések voltak. Bűzbombákkal olyan átható szagot terjesztettek a színházban, hogy az előadást egy órára félbe kellett szakítani. Utána ismét megkezdődtek a jármás tüntetések, de a közönség nagyrésze állást foglalt a tüntetőkkel szemben s az I. felvonás végén a közönség tetszésnyilvánítása oly erős volt, hogy elnyomta a tüntetést.

### Feltörték a mérleg automatát

(A Hajdúföld tudósítójától.)  
Fajti Béla debreceni lakos, az automata gyár helybeii megbízottja feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik kedre virradóra feltörték a Simonyi ut sarkán álló óramérleget s a benne levő pénzt ellopták. Azonkívül betörték az óra lap üvegét is és a gépezethez szükséges petroleum tartályt is kiemelték s a petroleumot szétlocsolták a villanyos sínén. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő tolvajok elfogására.

### Lezuha t a padlásról és meg halt

(A Hajdúföld tudósítójától.)  
A napokban halálos szerencsétlenség történt Pallagon. Csiki Sándor 40 éves gazdasági cseléd este 9 órakor felment a padlásra, hogy onnan egy zsák tengerit hozzon le. Visszafelé jövet, valószínűleg elvesztette az egyensúlyát, mert a tengerivel telt zsákkal lezuhant mintegy 4 méter magasságból. Elvesztette az eszméletét s vérbe fagyva feküdt a földön, míg bátyja Csiki András véletlenül rá nem talált. Azonnal beszállították a szerencsétlenül járt eszméletlen embert a debreceni sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy Csiki Sándor a zuhanás következtében agyarázkódást és koponyaotapi törést szenvedett. A szerencsétlen ember, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, kedden reggel meghalt.

### Pünkösdkor lesz Debrecenben a kisdednevelők kongresszusa

A Kisdednevelők Országos Egyesülete május 19-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor Debrecenben, a vármegyeház dísztermében tartja évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: Hiszekegy. Elnöki megnyitó. A kisdedek szociális nevelése. Előadás, tartja dr. Veress István, a debreceni ref. tanítóképző igazgatója. Titkári jelentés. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése. A jövő évi költségelirányzat előterjesztése. Jelentés a beérkezett pályaművekről. Indítványok. (Az indítványok a közgyűlést megelőző választmányi ülés előtt írásban küldendők be a titkár címére.) A gyűlés berekesztése. Hímnusz.

A kisdednevelők Kongresszus rendező bizottsága felkéri mindazokat, kiknél szállás felajánló kérés iv van, hogy az ivatek ma délig Csapó-utca 46. sz. a. irodába beküldeni sziveskedjenek. A rendezőbizottság különben május 10-én, pénteken délután 4 órakor a Tanítói Otthonban (Kálvin-tér 17.) gyűlést tart. Az összes bizottsági tagokat teljes számmal a pontos megjelenésre kéri az Elnökség.

### ELKÉSZÜLT A BENZINNEK SZESSZEL VALÓ KEVERÉSÉRE VONATKOZÓ VÉGREHAJTÁSI UTASÍTÁS TERVEZETE

Már többször foglalkoztunk a benzinnel szesszel való keverésére vonatkozó pénzügyminiszteri tervezettel s most arról értesülünk, hogy a pénzügyminisztérium már kidolgozta az erre vonatkozó végrehajtási utasítás tervezetét, amely szerint a benzin 20 százalékos szesszel lesz keverendő, úgy hogy a földmívelési üzemi célokat szolgáltató benzin kivételével, amely keverés nélkül fog forgalomba kerülni, minden egyéb célokat szolgáltató benzin csak szesszel keverve lesz kapható.

## A kereskedelmi miniszter augusztusra halasztotta a debreceni postapalota építésének megkezdését

Rövidesen kijavítják Debrecenben az egész telefonhálózatot

Debrecen, május 7.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni telefonvezetékek s az egész hálózat kijavítását régóta sürgetik már illetékes tényezők a kereskedelmiügyi miniszternél s most ez az ügy kétszeresen aktuálissá vált, minthogy külsőben is az új debreceni postapalota felépítése s ezzel egyidejűleg természetesen teljesen új rendszerű telefonközpontot is kap a város, minden valószínűség szerint automatát. A kereskedelmiügyi miniszter, — mint azt az államépítészeti hivatal vezetője a város közigazgatási bizottságának ülésén bejelentette, — megtette a szükséges intézkedéseket a debreceni telefonvezetékek mielőbbi kijavítására.

Dr. Fejér Ferenc bizottsági tag ugyanekkor szövegelt, hogy az új telefonhálózat már olyan rossz, hogy azt kijavítani sem lehet. Együttal annak az aggodalmának adott kifejezést, hogy a debreceni postapalota építését még ebben az évben sem kezdik meg, holott erre nézve már kaptak határozott ígéretet is a minisztertől. Ez ismét nagy sérelem a városra, hiszen Debrecen is joggal elvárhatja a minisztertől, hogy megfelelő új postapalotát kapjon, mégpedig minél hamarabb, ahogyan azt a Debrecennél sokkal kisebb városok is megkapták. De másrésztől a munkanélküliség szempontjából is igen fontos, hogy az építkezést sürgősen megkezdjék. Javasolja, hogy a közigazgatási bizottságból iranak fel a kereskedelmiügyi miniszterhez az építkezésnek még ez évben való megkezdése érdekében.

Vásáry István polgármester válaszában kijelentette, hogy a napokban ismét érkezett egy leirat a minisztertől, amelyben ígéretet tesz arra, hogy a postapalota építését ez év augusztusában megkezdik. Ez azonban ismét csak ígéret s nem tudjuk, mi fog belőle valóra válni. Legutóbb a kormány beruházási programjába már beállították a debreceni postapalota építésére a két millió pengőt, ebből azonban a pénzügyminiszter egyetlen töllyonással törölt nyolcszáz ezer pengőt, visszaadta a már régen kész tervet azzal, hogy olyan tervet dolgozzanak ki, amelynek a megvalósítása kitélik egymillió kétszáz ezer pengőből.

Ha még tovább is ilyen módon húzódik az ügy, nem lesz más hátra, mint ötletszerűen megoldani a kérdést. Erre is volna egy mód. Tudomásunk szerint a Piac-utcán van egy nagyon alkalmas épület arra, hogy ott a postát elhelyezhessék. Ez az épület 1,200,000 pengőért megvásárolható volna s ilyen körülmények között egyszerű megoldást nyerne a postapalota kérdésével együtt a Déri múzeum előtti tér rendezése is. (A polgármester beszédében a Tiszapalotára célzott, de mint megtudtuk illetékes helyen, a Tisza-család még csak a gondolatával sem foglalkozik annak, hogy a palotát eladja.)

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, a közigazgatási bizottság elnöke kijelentette, hogy a maga részéről minden lehető elkövetett már arra nézve, hogy a debreceni postapalota építését még ebben az évben megkezdjék. Nagyon sajnálja, hogy az ügy még mindig ebben a kezdetleges stádiumban van. Igéri azonban, hogy továbbra is megtesz minden

tőle telhetőt az ügy érdekében.

Végül a bizottság elhatározta, hogy feliratilag fogja megsürgetni a kereskedelmi miniszternél a posta-

### Áldozócsütörtökön nyílik meg a szoboszlói fürdő

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Mint már jelentette a Hajdúföld, a hajdúszoboszlói hőforrás fürdőjét május 9-én, áldozócsütörtök ünnepén nyitja meg az igazgatóság. A részvénytársaság a fürdőt rendbehozatta, életbe léptetett több fontos újítást s így a fürdő az idén még fokozottabb mértékben fogja a publikum igényeit kielégíteni. A fürdő telepe vendéglő is van, hol azok a vendégek, akik egész napos kirándulásra mennek, olcsón és jól étkezhetnek. Debrecenből a fürdőtelepre naponként

palota építésének megkezdését. Az mindenesetre sok időt elvett, hogy a terveket vissza kellett vonni és mást kidolgoztatni. Reméljük azonban, hogy a miniszter által beígért legújabb terminus, augusztus, nem fog megint eltölteni s az építkezés mégis csak megkezdődik ebben az évben.

nyolc vonat indul s ugyanígy szállítja vissza a kirándulókat. Vasár- és ünnepnapokon a MÁV féláru jegyeket ad a szoboszlói fürdőzőknek. A vendégeket autótaxik és autóbuszok várják az állomásnál. A fürdőigazgatóság minden arcképes igazolvánnyal rendelkező köztisztviselő családnak 25%-os árkedvezményt ad. Ezenkívül kedvezményes fűzet-, gyermek- és idénybérleti jegyeket is bocsájított ki. A szoboszlói strandfürdő naponként reggel 7 órától este 8 óráig van nyitva.

### A bihari földesur intézője mulat rajta, ha az aratók nem kapják meg a jogos követelést

Keller Nándor feljelentésére elítéltek hét földmivest, akikre kordéval ráhajtott a nagyhatalmu intéző

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszék Serény Jenő büntetőtanácsa kedden délelőtt folytatta Pető József nagyrábéi földmives és hat társa ellen indított bűnügynek a főtárgyalását. A földmivések — mint már arról a Hajdúföld beszámolt — a múlt év augusztus 14-én megállásra szólították fel az országuton Keller Nándor gazdaszövet, aki a des Echerolles Sándor Nagyrábé község határában levő rétszentmiklósi uradalomnak az intézője volt. A parasztok sorba álltak az uton s amikor kordéjával eléjük ért az intéző, megfogták a ló kantárát s a vezetőjük Pető József megkérdezte Kellert, hogy mikor kapnak igát a nekik jogosan járó terményük hazaszállítására. Az intéző erre azt felelte, hogy van neki más gondja is, menjenek az urasághoz.

— Mi már voltunk ott is — válaszolták, — de a nagyságos ur az iszán urhoz küldött vissza minket.

A helyzet mind fenyegetőbbé vált, mire Keller a ló hasa alá vágott s az embereken keresztül elvágatott. Ekkor elütötte a kordéval Társi Mihályt. Ez annyira felingerelte a többieket, hogy utána szaladtak a kordénak s Kántor Árpád vasvillájával meg akarta ütni Kellert, de az ütés a kordét érte.

Személyes szabadságnak megsértése miatt tett feljelentést Keller Pető József, id. Kántor József, ifj. Kántor József, Parti Lajos, Társi Mihály, Kántor Árpád és Budai Mihály ellen.

A vádlottak egyöntetűen azt vallották, hogy ők a rétszentmiklósi uradalomnál, mint arató munkások voltak szerződötve a múlt nyáron. A szerződés 8. pontja alapján mihelyt végeznek az aratással, az uraság köteles igát adni, hogy a nekik járó aratórészt hazaszállítsák. Keller napokig bolondította őket, hogy majd ekkor, majd akkor bocsájt igát rendelkezésükre, de szavát sohasem tartotta be. Abban az időben, mivel a legnagyobb cséplési munka folyt, sok időt rabolt el a folytonos várokozattással volt aratóitól.

A vádlottak elmondása szerint Keller mulatott azon, hogy a parasz-

tokat nap mint nap kibolondította a rétszentmiklósi tanyára, mikor azoknak a legtöbb dolguk volt a cséplésnél és sokszor féldélelőt is ott lebzsettek a hiában való várakozásban.

A bíróság magánosok elleni erőszak vétségében mondtotta ki bűnösnek a vádlottakat s ezért 3-3 nap fegyházbüntetésre ítélte őket s egyben kérésükre megengedte, hogy ezt a büntetést a Berettyóújfaluban levő járásbírósi fogházban töljék le.

### Ma van a Čarevics bemutatója

A moziszezon legnagyobb filmjét, a Čarevicsét ma, szerdán délután mutatja be a debreceni Vigaszínház. A művészi film, mely a világ fővárosaiban mindenütt kasszasikert aratott. Lehár Ferenc hasonló nevű operettjének filmváltozata s szövegét Gabriele Zapolska írta. Különös érdekességet ad a darabnak, hogy a női főszerepeket Mariette Millner alakítja, míg a többi szerepeket Petrovics Szvetozár és Steinrück játsszák. A találó feliratok szerzője Siklóssy Iván. A film Hegenwald híres berlini gyárában készült.

### FELVÉTEL A VÁMÖRSÉG TISZTIKARÁBA

Budapest, május 6.

A Budapesti Közlöny legközelebbi 3 egymásután megjelenő számában közzétett pályázati hirdetmény szerint a m. kir. vámörséghez való felvételre jelentkezhetnek teljes egyetemi végzettséggel bíró 26-ik életévüket be nem töltött egyének, akik közül azok, a vámörség tényleges tiszti állományába való kinevezésre törekszenek, megfelelő vámcsapat szolgálat és tisztitanfolyam elvégzése után vámtiszttekké fognak kinevezettni. A részletes felvételi körülményeket a pályázati hirdetmény tartalmazza. Felvilágosítással a vámörszakaszoknál s a vámörkerületi parancsnoknál szolgálnak.

Hajdúföldre!

## HIREK

1929 május 8 (Szerda)

Prot.: Gizella Kath.: Mihály

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Könyvtáránál 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

**Időjárás: Némi hősülédes várható, zivatarra való hajlammal.**

**A Műpártoló Egyesület tavaszi tárlata.** Áldozócsütörtök délelőttjén nyílik meg a városháza dísztermében a Műpártoló Egyesület tavaszi tárlata, amelyen a debreceni művészek közül nagy kollektívával vesz részt Gyűgyei Nagy Zsigmond, a külföldön is nagy sikerekkel szerepelt festőművész, a fővárosban is kiállított főleg spanyol tárgyú képeivel. Az egyesület e kiállításon is tart képsorsolást oly módon, hogy meghatározott összeg szerint a kijelölt művészekről választhat képet a nyerd. A kiállítást a tagok ingyen látogatják és résztvesznek a képsorsoláson. A tárlat május 21-én zárul.

**A sárospataki kórus és a debreceni kollégiumi kántus hangversenye.** Május 11-én, szombaton nagy és lélekemelő ünnepély színhelye lesz szombaton az Arany Bika díszterme. A sárospataki kórus és a debreceni kollégiumi kántus tartja ott együttes hangversenyét a református tanítónőképző és a református leánygimnázium énekkarának, valamint a református főgimnázium zenekarának közreműködésével. A hangverseny délután 5 órakor kezdődik. Este fél 10 órakor majális lesz a nagyerdei Vigadó összes termében.

**Aranyi S. Árpád gyógyszerész meghalt.** Városszerte mély és őszinte részvétet keltett, hogy Aranyi Sándor Árpád, a debreceni gyógyszerészeti kar egyik köztisztelőben álló, kiváló tagja kedden éjjel váratlanul elhunyt. Aranyi S. Árpád temetése ma, szerdán délután 5 órakor lesz a Kossuth-utcai templomból a református egyház szertartása szerint. A gyászszertől a család a következő jelentést bocsátotta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, szeretett édesapánk, nagyapa, testvér, sógor, nász és jó rokon, néhai Aranyi Sándor Árpád gyógyszerész áldásos és munkás életének 63-ik, boldog házasságának 26-ik évében, folyó hó 6-án éjjel, váratlanul elhunyt. Drága halottunk földi részét folyó hó 8-án délután 5 órakor fogjuk a Kossuth-utcai református templomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtelre rokonnainkat jóismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk, Debrecen, 1929 május 7-én. Legyen siri álmód esendős! Bánatos felesége: öz. Aranyi Sándor Árpádné sz. Szlovik Vilma. Gyermekai: Aranka férjével, Kondor Istvánnal és kis unokája, Encike, Árpád, Sándor, Testvére: Aranyi Béla, Násza: Kondor Kálmán családjával, Sógornői, sógornői, unokaöccsei, valamint nagyszámú rokonsága nevében is. — A temetést Fehértől tem. v. rendezi.

**Egy debreceni zeneszerző sikere.** Kenedy Kálmán a tehetséges fiatal zeneszerző a napokban megzenésítette gróf Wass Albert erdélyi költő egy pár finomművi versét. A megzenésített dalok igen kiforrott, zeneileg teljesen felkészült mesteralkotásáról tesznek tanubizonyosságot, amit bizonyít az is, hogy az egyik ismert fővárosi zeneműkiadó vállalta a kiadását.

A 28-k szavazókörzet egységes pártja május 8-án, szerdán este 7 órakor összejövetelt tart a párt hivatalos helyiségében (Teleki-utca, 1.órúti vendéglő), melyre az érdekeltek megjelenését kéri az Elnökség.

## A debreceni iparosok a Társadalombiztosítói választásokon egységesen a hivatalos listát támogatják

Vasárnap és hétfőn megejtendő társadalombiztosítói választmányi tagságok betöltése körül megindított akciók mind szélesebbek és terjedelmesebbek lesznek.

Ebben a nagy küzdelemben egységesen és megbontatlanul állnak Debrecen iparosságának hivatalos jelöltjei, akik mellett a vidék is hangot ad és bejuttatásuk mellett törhetetlen kitartással munkálkodnak. Nincsen kétség afelől, hogy a minden politikamentes, de egyébként a legnagyobb gondossággal összeállított lista és pedig az ipartestületi hivatalos jelöltek listája fog győzelemmel kikerülni.

Már maga az a tény, hogy az iparosság hivatalos jelöltjeinek élén Varjassy Imre kovácsmester, ipartestületi elnök, országosan ismert személye áll vezetőül, garancia arra, hogy a listáján szereplő jelöltek fel fogás s kizárólag iparpolitikai elvet valló, az iparosság érdekeit szolgáló akaró egyénekből van összeállítva, akik sem jobbra, sem balra nem te-

kintve, csakis az igazságosság után kívánnak haladni és eredményeket elérni.

Debrecen összes érdekelt iparosai erkölcsi felelősségük tudatában az Ipartestület hivatalos jelöltjeire adják le szavazatukat és pedig kivétel nélkül mindnyájan és ne felejtsek el szavazati joguk gyakorlásakor annak a listának kockájába berajzolni a keresztet, amelynek élén Varjassy Imre kovácsmester neve áll. Aki a szavazástól elmarad, vétket követ el magával és iparostársaival szemben, de vétket az intézménnyel szemben is. Az Ipartestület hivatalos listája a következő: 1. Varjassy Imre kovácsmester, ipartestületi elnök, mint listavezető. 2. Sági István eszmadia-mester, társulati elnök. 3. Sarkadi Dezső kefésmester. 4. Imre János hentesmester. 5. Kovács József közművesmester. 6. Bihari Gábor lakatosmester, szakosztályi elnökök. 7. Bálint Lajos asztalosmester (Rákóczi-utca 13.) 8. Bobák Gábor cipész-mester, társulati elnök.

## Husz pengőre ítélték, mert kifakadt a vasuti jegyre jogtalanul felragasztott bélyeg miatt

Ürmösi Gusztáv budapesti utazó került kedden délelőtt a debreceni kir. törvényszék Serly-büntetőtanácsa elé becsületértés és rágalmazás vétségével vádolva. A per anyagát egy, a napjainkban igen sokszor előforduló eset adta. Ugyanis a vasuti pénztáraknál a pénztárosok az utazóközönség megkérdése nélkül igen sok esetben tizfilléres bélyeget ragasztanak a vasuti jegyre, amelyet a vasutasok árvaiknak felszámolására, vagy valamely más alap javára fordítanak. Így történt ez az ürmösi esetben is. Az utazó Mezőpéterden jegyet akart váltani Bihar-keresztesre. Horváth Béla pénztáros a jegyet felbélyegezte egy 10 filléres bélyeggel. Ürmösi visszaadta a vasuti jegyet azzal, hogy *ő mint utazó naponként sokszor ötször is utazik s így minden egyes cserében nem*

*jizethet rá tizfilléreket.* A pénztáros visszavette a jegyet, de másikat nem adott helyébe, mert mint monddta, nem volt ideje. Ugyanis időközben a vonat beérkezett. Ürmösi felszállt jegy nélkül. A vonatban a főkalauz megfiizettette vele a jegyet s ekkor ezt a kijelentést tette: — *Nem értem, miért tart a magyar állam ilyen bitangot, aki borralvalót szed magának.*

A bíróság a tanú kihallgatások után 20 pengő pénzbüntetésre ítélte Ürmösi Gusztávot a vádbeli cselekmény elkövetése miatt. Az eset kapcsán érdemes megjegyezni, hogy valóban itt lenne az ideje annak, miszerint a vasuti pénztárosokat szigorúan utasítsák, hogy a közönség megkérdése nélkül semmiféle bélyeget ne ragasszanak a jegyekre, mert ehhez joguk nincs.

## A szőlők gyökérfagykára

A szőlőgyökérzetét ért fagykárak vizsgálatát különböző vidékeken és községek határában folytattuk. A vizsgálatok sajnos sehol sem nyújtottak vigasztaló képet, de ennek dacára sem mondhatjuk azt, hogy a helyzet teljesen reménytelen lenne.

A szőlőgyökérzete igen nagy sebeket és vesztéseket tud pótolni. A vasárnapi számban közölt tanácsaimat ma néhány szakember és szőlősgazdával folytatott megvitátás után a következőképpen módosítottam.

A megmetszett szőlőtököken akár fakadnak a szemek, akár nem. — ne hagyjunk 1 világos szemnél hosszabb csapot, azért, hogy az elpusztult gyökerű tökének minél kevesebb munkát adjunk, tehát ha csak csapjaink vannak azokat rövidítsük meg. Ha azonban porhajásnak szánt vesztőnk is van, azt igyekezzünk minél előbb lehozni jó mélyen, hogy nyirkos talajban fekdjön. Ez a porhajás lehet, hogy némi kis segítséget kap a tökéjétől is, de minden esetre, ha nem száraz még, akkor gyökereket képez és ha termést nem, vagy csak keveset hozna is, pótolja majd a bizonytalan életű öregtöket.

Aki a metszéssel még nincsen kész,

az igyekezzék a munkáját megkezdeni, de lehetőleg csökkentse a termésre való igényét, dacára annak, hogy már három évit szeretne ez évben pótolni és csak egy szemes csapot hagyjon, ha van fakadó szálvesszője, akkor azt huzassa le porhajásnak.

A metszés után a tökéket jól takarjuk körül homokkal, nem szükséges a fejet is betakarni, de ez ne álljon semmi esetre se oly magasra ki, mint a dombokon szokott. A mélyen ülő töké most is jobban dolgoznak.

A hosszabb ideig tartó vizsgálódásaink után körülbelül ennek a tanácsnak az ajánlásában állapodtunk meg. Minden szőlősgazda igyekezzék ezt a viszonyaihoz képest alkalmazni, de semmi esetre se álljon neki a szőlőjének és azt kiírta. A kár csökkentésére köztes művelés-ként bokorbabot, takarmányrépát, borsót (törpét), ritkán vetett tengerit is termelhetünk. Ha azonban szőlőnk teljesen kipusztulna, ami nem valószínű, de nem is lehetetlen, akkor csalamádé, zabosbüköny, muhar, szudánfű és homokiborsó vetésével igyekezzünk a vesztett fejszének a nyelét megtalálni.

S. Biró Géza.

Elszakíthatatlan



Gutmann-féle

**munkaruhák**  
gyári egyedárúsítói

**Grünfeld Adolf és Tsa**  
Kistemplom mellett.

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserű íz szabadba teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. B: ható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknek és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Rádió-műsor.** Budapest, Szerda, május 8. 9.15: Hangverseny. Zongorán kísér Pongrácz László. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek. Élelmiszerárak 15.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. 16: Krasznay István: Az ösnyomtatványok és az első hazai nyomdák. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 17.10: Bátor Madarassy-Beck Gyula dr: A magyar nagykereskedelm és a magyar gyárparatalkozása a nemzetközi vásáron. 17.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 18.50: Rádióamatőrpostá. 19.30: Olasz nyelvoktatás. 20.15: Előadás a Studióból, Schumann Manfred. Lord Byron drámai költeménye három részben. 22.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és lövészeredmények.

**KÜLFÖLD.** Berlin. 17: Szalonkvartett. 18.30: Németország gyarmati reményeségei. 19: Hogyan rendezzünk mükiállítást. 19.30: A jelen ifjúsága. 20.30: Vidám dalok. — Daventry Experimental. 16.30: Táncczene. 18.30: Könnyű zene. 20: Odette De Fores (szoprán) hangversenye. 21: Katonazene. 22.15: Táncczene. — Kassa. 17.10: Szórakoztató hangverseny. 19: Dr Kozma Sándor: Az immunitásról. (Magyar nyelvtan.) 19.35: A francia feminizmus. 20: Dvorák-émlékhangverseny Prahából. — Milánó. 16.30: Gyermekkarének. 17: Jazz-band. 20.30: Könnyű zene.

— **Megsértette a lakóját — 80 pengőre ítélték.** Boros Györgyné debreceni asszony becsületértési és rágalmazási bűnyűjével foglalkozott kedden délelőtt dr Unger járásbíró. Borosné a házában lakó Péczely Sándornét durván megsértette a becsületében, amikor az a törvényesen megállapított időben, 1—5-ig fizette a lakbért. A háziasszony elsején szerette volna megkapni a lakbért s a pár napi törvényes késedelem miatt pörölt a lakójával. A bíróság 80 pengő pénzbüntetésre ítélte a háziasszonyt.

— **A Leányclub műsoros előadása.** Az Arpadházi Boldog Margit Leányclub május 12-én délután hat órakor a piarista Reálgimnázium dísztermében kulturáldélutánt rendez a következő műsorral: 1. Megnyitó. Előadja a Szent László Dalegyet vegyeskara Kolt-wentz Rudolfi karnagy vezetésével. 2. Sik Sándor: Kiáltás a kapuból. Szavalja Berényi Agnes. 3. Beethoven: Trio. Előadja: Piri-bauer Ferenc hegedű. Mándy Bertalan gordonka és Balcer Györgyné zongora. 4. Előadás. Tartja Szabó Vendel dr. pápai kamarás. Pázmány Péter Tudományegyetemi ny. r. tanár. 5. Lavotta: Emondanám. Tartja: Idők fordulása: Lavotta: Két baba. Énekli Hoór-Tempis Erzsébet énekművész. Zongorán kíséri Forray István zeneiskolai tanár. 6. Petőfi: A gólya. — Szkla és a víz. Szavalja Tuster Jolly. 7. Ének. Előadja a Szent László Dalegyet vegyeskara. Belépés díjtalan. Műsormegváltás kötelező. Műsor kapható Antalfynál.

## A mozgásházák közleményei:

Szerda—csütörtök:

## VIGSZINHÁZ

Szerdától—vasárnapig:

A tavaszi szezon legnagyobb filmattakelója! — Lehar Ferenc világhírű operettje filmen!

Főszerepben: Petrovics Szvetisláv, Albert Steinhöck, Marlette Millner:

## A carevics

monumentális filmregény 10 felvonásban. Kísérő:

Nilus természeti kép, Fox Journal, Szép álmokat bohózat.

## APOLLO

Szerda—csütörtök:

Két sláger egy előadásban!

Főszerepben: Marion Davies, Jetta Goudal, Nils Aster:

## Amor karnevalja

egy ifjú bakfis szerelmei 8 felvonásban. Megelőzi:

Főszerepben: John Gilbert és Jeanne Eagels:

A férfi, az asszony és a bűn dráma 7 felvonásban.

Péntektől:

Főszerepben: Wladimir Gaidarov és Lucie Doralne:

## LAVINA

## URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Három rész egy előadásban!

## FATIA NEGRA

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

## METEORBAN

Aldozócsütörtökön:

## A kis garnizon

Vidám történet 7 felvonásban Harry Liedtke-vel és

## Fata Morgana

Regényes történet 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.

— A ref. Kollégiumi Diákszövetség évi közgyűlése és az évi találkozó. A Kollégiumi Diákszövetség évi közgyűlése június 6-án csütörtökön délelőtt fogja tartani. Azokat az érettségi találkozókat, amelyeket a Kollégium iskoláinak bármelyik évfolyama ebben az évben szándékozik megtartani, hasonlóképpen ezen a napon tartatnak meg. A szövetség vezetősége felkéri azokat a volt diákokat, akik az érettségi találkozó előkészítésével meg vannak bízva, hogy ezeket a találkozókat június 6-ára tűzzék ki. Több oldalról felmerült kívánságra valószínűnek látszik, hogy a megelőző estén, június 5-én fogja megtartani a szövetség hatodik baráti összejövetelét.

— Hajduszoboszló piacterén, eddig Zala gyógyszerész üzlethelyisége azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott Végh Lajos tulajdonosnál.

— Rádiószoboszló piacterén, eddig Zala gyógyszerész üzlethelyisége azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott Végh Lajos tulajdonosnál.

— Rádiószoboszló piacterén, eddig Zala gyógyszerész üzlethelyisége azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott Végh Lajos tulajdonosnál.

— Rádiószoboszló piacterén, eddig Zala gyógyszerész üzlethelyisége azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott Végh Lajos tulajdonosnál.

— Nézze meg Varga Ilona debreceni iparművész kiállítását a budapesti nemzetközi vásáron.

## FŐISKOLA

## Új bajtársi egyesület Nylregyházán

Most alakult meg Nyiregyháza az állami tanítóképző IV. V. éves tanítójelöltek bajtársi egyesülete. Nagyjelentőségű esemény ez, mikor a jövő nemzedék nevelői, kikre oly végtelen nagyfontosságú feladat vár a nemzet jövőjének kiépítésében, bajtársi egyesületbe tömörültek. Erre a lélekemelő szép ünnepélyre a debreceni kerületi vezérseg Nits Ernő Festetich B. E. vezérét, illetőleg kerületi alvezért küldte ki. A Festetich B. E. képviselőtében Incze Ferenc főelőzőmester vezetésével 8 vezérseg tag és még számos Festetich bajtárs utazott ki Nyiregyháza. Az állomáson diszszád fogadta a kiküldötteket és a „Bessenyei” bajtársi egyesület vezére mondott üdvözlő beszédet, melynek végeztével bevonultak a vendégek a tanítóképző-intézetbe, hol megkezdődött az ünnepély. Az ünnepélyes aktus nagyfontosságáról Nits Ernő Festetich B. E. vezére mondott hazafiaságtól izzó szép beszédet, mely igen nagy hatást váltott ki a jelenlévőkben. Az ünnepély megalakult B. E. tagjai ezek után letették az esküt, mely után a Himnusz elnevelésével az ünnepély véget ért. A vendégek tiszteletére este bankett volt a „Korona” éttermében. Az ünnepélyen oly bensőséges barátság fejlődött ki a két bajtársi egyesület tagjai között, hogy a Festetich B. E. tagjai a „Bessenyei” b. e. tancmúltságán 10 taggal képviseltették magukat Horváth Lajos kincstár vezetésével. (B. S.)

A „gróf Tisza István-törzs” táborozása. Jól sikerült táborozást tartott a napokban a „Csaba” B. E. „gróf Tisza István” törzs tagjai dr. Vágó János törzsfő vezetésével. Kallós Sándor „Nemzetünk agkora” címen tartott felolvasást. Nagy felkészültséggel, mindvégig lebilincselő előadásban végigvezet az egyes nemzetek agkorán. A mi korunk azonban, habár a tespedés, nemtorodomság arra is mutat, mégsem agkora, hanem a reconvalescentia kora. Az előadáshoz többen szólnak hozzá hangoztatva, hogy nekünk is egy Stein, egy Bismarck hatalmas egyéniségére volna szükségünk, akik házákat mai helyzetéből úgy kiemeljék, mint ahogyan Németországgal történt. Losonczy Ferenc regős b. tiszai öki magyar népdalokkal, Darvas Nándor cselő számával hozott vig hangulatot a colloquiumok és szigorlatok előtt álló medikusok szívébe. — A tisztikar tartotta meg ezután beszámolóját a törzs egy évi működéséről. Egyhangú lelkesedéssel választotta meg ezután a törzs dr. Szathmáry József tanársegédét törzsfővé. Törzsfőhelyettes Szathmáry István, a medikusok kedvence „Kis Fiu”-ja lett. Szendy Balázs sz. orvos ajánlatára dr. Vágó Jánost örökös tb. törzsfővé választotta egyhangulag a törzs. Lövész-mester, darufő: Pákk Sándor, I. íródeák: Papp Gy., II. Szendy János, I. kincstár: Sdpy István, II. Molnár István, kincstár: Szabó István, Nagy F. Ferenc. Alomásvetető: Dobó Kálmán. Regős: I. Losonczy Ferenc, II. Darvas Nándor. Re bíbendi: Tukaes János. Könyvtáros: Szabó Gábor. Ezután még egy fontos tisztség betöltése volt hátra, amelyre a legszellemesebb egyént szokás megválasztani, akinek mindenbe büntetlenül szabad beleszólni, és ez a contra-pauct Szendy Balázs sz. orvos lett. Ezután vig hangulat mellett a késő éjjeli órákig maradt együtt a tábor.

táros: Sdpy István, II. Molnár István, kincstár: Szabó István, Nagy F. Ferenc. Alomásvetető: Dobó Kálmán. Regős: I. Losonczy Ferenc, II. Darvas Nándor. Re bíbendi: Tukaes János. Könyvtáros: Szabó Gábor. Ezután még egy fontos tisztség betöltése volt hátra, amelyre a legszellemesebb egyént szokás megválasztani, akinek mindenbe büntetlenül szabad beleszólni, és ez a contra-pauct Szendy Balázs sz. orvos lett. Ezután vig hangulat mellett a késő éjjeli órákig maradt együtt a tábor.

## SZINHÁZ

## Csokonai-színház műsora:

Szerda délután 3 órakor: Ida regénye. I. usági előadás.

Szerda este 8 órakor: Pista néni. Csütörtök délután 3 órakor: Az utolsó Verébely lány. Zóna-előadás.

Csütörtök este 8-kor: Pista néni.

## A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán délután 3 órakor Gárdonyi—Emőd kedves romantikájú vigjátéka:

## IDA REGÉNYE

kerül előadásra Feleký Klári, Lázár Tihámér, Vajai, Szentgyörgyi, László Gyula felléptével. Remek karakterfigurákat adnak: Halasi Mariska, Halasiné, Tamás, Misoga, Sugár és Szigeti Jenő.

Még néhány támlásszék és páholy kapható az

## IDA REGÉNYE

ma délutáni előadására. Legdrágább jegy 160 fillér.

Holnap, csütörtökön délután 3-kor zónaelőadásul:

## AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY.

Főszereplők: Ferenczy Marianne, Tihanyi Jutka, Antók, Fábrián, Misoga, M. Barna Anci, Tamás Benő, Szentgyörgyi Mária, Szigethy Bandi. Harmekettes baka vagyok én... éneklék és táncolták: Tihanyi Jutka és Tamás Benő.

## AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY

holnap délutáni előadásán. Jegyek 20 fillértől 160 fillérig.

Pista néni minden este Kardoss Géza és Kovács Terus főszereplésével.

Tihanyi Jutka, Szentgyörgyi Mária, Halasi Mariska pazar alakításokat mutatnak be a

## PISTA NÉNI

előadásán. Misoga, Tamás, Sugár, Szigeti kacagató figurákkal járulnak hozzá a Pista néni hatalmas sikeréhez. Zugó tapsok kísérik e remek darab minden felvonását.

A karszemélyzet jutalomjátéka — szombaton, i. hó 11-én délután 3 órakor. Szinre kerül:

## GYURKOVICS FIUK

vasárnap délutáni helyárrakkal!

Kovács Terus — Kardoss Géza — Pista néni — minden este!

Jön! Szupécársás!

Jön! Szupécársás!

Jön! Szupécársás!

A kar derék névtelen katonái ezután hívják meg tisztelettel a színházkedvelőket jutalomjátékukra. Szombat délután 3 órakor.

## TESTEDZÉS

A „Turul” Szövetség országos célilövő versenye Debrecenben.

A „Turul” Szövetség, mely a magyar egyetemi és főiskolai bajtársi egyesületek országos központja, május 10-én és 11-én Debrecenben magyaranyu célilövő versenyt rendez. A versenyen indulhat minden egyetemi és főiskolai hallgató és díplomat szerzett egyén, ki a „Turul” Szövetség kötelekébe tartozó valamely bajtársi egyesület daruja, leventéje, vagy dominusa. Ezen az országos célilövő versenyen, mely a debreceni nagyerdei katonai elemi lőtérén fog lefolyni, eldöntésre kerül a „Turul” Szövetség jól képzett s országos arányokban kiépített célilövő gárdáinak: 1929. évi országos bajnokságának a kérdése.

Az izgalmasnak ígérkező, kemény tusában: a hadifegyver egyéni- és csapatbajnokságért, a miniatúr egyéni- és csapatbajnokságért, valamint az ismétlőpisztoly egyéni- és csapatbajnokságért szállnak sikra: Budapest, Debrecen, Pallag-pusztá, Szeged, Pécs, Miskolc, Magyaróvár, stb. városok, egyetemi és főiskolai bajtársi szervezetekbe tartozó reprezentánsai.

## Közgazdaság

A debreceni állatvásár. A mai lóvásárra a felhajtás közepes. Jöminőségű ló 600 pengőtől 1000-ig. A közepes 350 pengőtől fefelé. A silány 60 pengőtől fefelé. A szarvasmarhavására közepes a felhajtás. Kereslet is közepes. Vágómarha élőszulyban 60 fillértől 86 fillérig. Szopos borju 80 fillértől 1 pengő 25 fillérig, élőszulyban minőség szerint. Jármos ökor páronként 600 pengőtől 1100 pengőig. Fejős tehén 300 pengőtől 750 pengőig.

## TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.48<sup>1/2</sup>

Budapest 90.48 és fél. Berlin 123.10, New-York 519.10, London 2519, Páris 20.29, Milano 27.20 és fél. Prága 15.36, Belgrád 9.12 és fél. Bukarest 3.08, Bécs 72.92, Amsterdam 208.70.

## Valuta- és érmeártolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.74—27.89, száz cseh korona 16.92—17, száz dinár 9.99—10.05, száz dollár 573.40—575.40, száz francia frank 22.35—22.55, száz hollandi forint 230.15—231.15, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.38—3.42, száz líra 29.85—30.10, száz német márka 137.75—136.25, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz svájci frank 110.25—110.65 pengő.

## Gabonapiac.

A határidőpiacon különösen a májusi búzát kínálták nagyobb tételekben, ami annak a jele, hogy a spekuláció igyekszik a régebben lekötött tételeit megszabadulni. De élen kinálják az októberi búzát is, éppen a vetések javulásával kapcsolatosan. Az októberi búzát 25.80, a márciusi búzát 27.72, az októberi rozst 23, a márciusi rozst 24.68 pengőre értékelték. A tengerpiac irányzata szintén lánghul. A júliusi árut 26.60 pengővel jegyzik.

A készáru piacon az azonnal szállításra kerülő áru iránt megcsappant az érdeklődés, mert a malmok inkább a néhány nap múlva szállításra kerülő, határidőpiacról származó májusi búzát vásárolják, mivel ennek az ára még mindig több, mint egy pengővel olcsóbb az azonnal szállításra kerülő búzánál. A tiszavidéki búzát 25.30—26.10 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 25.50—25.60 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlémpiacon a malmok 40 pengős nulláslisztalapon számítják a lisztárakat. A korpát 18.10—18.40 pengővel jegyzik budapesti paritásban.

Hirdessen a Halduföldben

## Tetőfedés vaslemezzel

Cserép, bordázott, festett és horganyozott kivitelben. Tökéletesen bevált, új rendszerű fedési anyag.

Könnyű! Olcsó! Tartós!

K a p h a t ó:

## Sesztina Lajos cégnél Debrecen

Ugyanott szakszerű felvilágosítás.

A tokmánycikkek piacán a forgalom szűk keretek között mozog. A tengerit 27.20-29.40 pengővel jegyzik minőség szerint. A terménytözsde legdrágább áruja még mindig a tengeri, amely három-négy pengővel drágább a búzánál. A zabot névlegesen 25-26.25 pengővel jegyezték.

**Padlólakkok**

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

**STERN**  
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.  
(Bikával szemben.)

**15 napos pünkösdi vásár 15**

**BIRÓ ÁRPÁD**

divatáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz.

Női és férfi fehérnemű vállalat.

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Pünkösdi árak készpénzfizetés mellett értendők.

**Bikszádi gyógyforrásvíz**

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb.



**Mindenki nálunk**

**Vásároljon**

az alant jelzett olcsó árakon:

Férfi strapa öltönyök	— — — —	P	30-tól
Kék kamgarn öltönyök	— — — —	P	44-től
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal	— — — —	P	40-től
Divat öltönyök	— — — —	P	60-től
Gummi vagy esőköppenyek	— — — —	P	20-tól
Férfi tavaszi felöltők	— — — —	P	42-től
Tavaszi felöltők divat színben	— — — —	P	75-től
Trenchscoat kabátok	— — — —	P	36-tól
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel	— — — —	P	130-tól
Hubertaszok	— — — —	P	56-tól
Iskolai fiuruhák 16 évesig	— — — —	P	28-től
Gyermekruhák 3 évesőtől 10-ig	— — — —	P	10.80

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy nemcsak áraink beszélnek, hanem az áruink is!

**Hajdusági férfiruha áruház**

Piac-utca 67. szám. [Megyeházzal szemben.]

**Nyitmer**

Boros Györgyné nyirábrányi lakos üzletét átvettem, hitelezők követeléseiket 5 napon belül jelentsék be Grósz Mór, Nyirábrány.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Épület és bútorgyűjtemények, furnérok**

Bészler Lajosnál,  
Széchenyi-utca 2. sz.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvívagositást a 3-48. telefonszám ad

**LEVELÉZÉS**

**Május**

elsajén éjjeli zenét nem kapott, kimondottan csinos, komoly leánnyal szeretnék megismerkedni, akivel úresnek ígérkezett májusunkat felvidítsuk. Választ „En sem adtam” jelígre kiadóba. 941

**KIADÓ LAKÁS**

**Kiadó**

egy csinosan butorozott szoba. Széchenyi utca 12. Keresztépület. 6400

**Csinosan**

butorozott szoba kollégium mellett egy vagy két ur részére kiadó. Cim a kiadóban megtudható. 6416

**Háromszobás**

lakás azonnal beköltözhető. kiadó. Timár u. 10. 6391

**Két**

szoba irodának is alkalmas. kiadó. Püspöki palota, földszint 21. 6397

**Szépén**

butorozott különbejáratu — utcai szoba kiadó. József kir. h. u. 8. 6390

**Kiadó**

két szoba, konyha, kamara, zárt veranda. Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 6387

**Kiadó**

azonnal butorozott szoba portmentes kertben. Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 6386

**Piac**

harminc első emeleten kapu alatti fejjárat, különbejáratu szép szoba, kapukulccsal azonnal kiadó. Csengeri. 3321

**Lakást**

adok házi dologért lehetőleg magános nőnek. József kir. herceg utca 30. 992

**Pincészoza**

kettő szép világos padlás, villanyal, egyenként is gyermektelenek tizenötre kiadó. Perces 11. 3275

**Kiadó**

utcai két szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségekkel június 1-re. Csapó utca 95. alatt. 3295

**Butorozott**

szobák (ndvari és utcai) azonnal kiadók. Kigyó u. 30. 3289

**Kiadó**

világos utcai pince 1 előpincével. Nap utca 1. 3308

**Egy**

szép szoba, konyha, speiz május 15-re kiadó. Késes sz. 3310

**Egy**

utcai szép butorozott szoba előszobával kiadó. Rakovszky utca 37. 3305

**Kiadó**

kettő szoba, 1 konyha, 1 kamara, felszer. baromfiól, disznóól, görével, udvaron levő gyümölcsös. Aczél utca 37. 990

**Két**

utcai pincehelyiség raktárnak vagy csendes műhelynek májusra kiadó. Nemzetőr utca 4. 6357

**Háromszobás**

lakást keresek augusztusra belterületen, külön udvar előnyben. Kálvin tér 2. Második lépcső, emelet.

**Lépcsőházból**

nyíló butorozott szoba május 15-től kiadó. Piac 16., II. 1. (Alföldi palota) 6326

**Különbejáratu**

utcai szoba május 15-től kiadó. Szent Anna 31. utcai emelet. 3237

**Két szoba**

alkovval, emeleten, garzonlakásnak, vagy irodának azonnal kiadó. Értekezhetni Csapó utca 10. délután 2-5-ig. 982

**Butorozott**

két szép utcai szoba a fő utcán, fürdőszoba és konyha használatlall kiadó. Cim a kiadóban. 983

**Különbejáratu**

csinosan berendezett szoba 15-re kiadó. Piac 21., emelet. 6287

**Kiadó**

2 szobás parkettes lakás. teljes komfortos. Timár u. 52. 6273

**Ujjonnan**

épülő 4 szobás villa nov. 1-re kiadó. Simonyi ut 26.

**ÜZLETEK**

**Modern**

portálás nagy üzlet kiadó. Csapó u. 33-35. Ipariskola. Guttman Dávid. 6393

**Csapó**

u. 17. szám nagy üzleteliséggel azonnalra is kiadó mérsékelt árért. Nyomtató u. 10. 6395

**Üzlethelyiség**

szép világos, cipésznek — vagy bármilyen célra azonnal kiadó. Perces 11. 3274

**Borbélynak**

üzlethelyiség olcsón kiadó. 80-100 pengőig hetikereset Sámsoni ut 9. 3304

**Cipésznek.**

kerékpárköleszösznek. — trafiknak, hentesnek üzlethelyiség havi 28 pengőért kiadó. Sámsoni ut 9. 3303

**Üzlethelyiség**

azonnal kiadó, borbélynak vagy cipésznek nagyon alkalmas, illető ott is aludhat. Domahidy u. 13. Hungária-malom mellett. 6324

**Üzlethelyiség**

lakással együtt kiadó, kufurási szerszám eladó. — Tégláskert, Létay utca 20. 6345

**Üzlethelyiség**

kiadó, irodának is alkalmas. Miklós u. 11. 6340

**Férfiruhaüzlet**

egyik legnagyobb vidéki városban, adósságmentes, dusan felszerelt áru-raktárral betegség miatt előnyösen átvethető. Ajánlatokat „Fényes existencia” jelígre a kiadóba. 7443

**Üzlethelyiség**

Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 6317

**Üzlethelyiség**

átadó. Szent Anna u. 1. 6272

**Jóforgalmu**

üzlethelyiség két szoba, konyhával azonnal kiadó. Nyulási rokkant-telep 174. Értekezhetni Máthénál. 950

**JÖMENELEŐ**

étkező felszereléssel családok miatt eladó. Cim a kiadóban.

**KERESLET**

**Kotló**

tyukot ültetésre megvételre keresek. Honvéd utca 7. 6298

**Keresek**

egy munkabíró egyedülálló szerény, szorgalmas aszszonyt, ki perktáit ízz. — minden házimunkában segít. gyermekeszerető és varrni tud. Cim a kiadóhivatalban. 952

**Öntöző**

gummicsovét és kerti öntözógarnitúrát keresek. Cim a kiadóba kérek. 6274

**Társat**

keresek 600 holdas birtokparcellázáshoz, vevő már van felére. Sok pénz nem kell. — de ötven-ötven ezer pengő hasznáról garanthalhatok. Pataky okleveles gazda Hunyadi utca 8. 958

**Altéré**

deutsches fräulein, sucht Stelle zu Kindern. Adresse in die Redaktion. 6264

**Keresek**

tejhaszonra jó fejős tehenet. Cim a kiadóban. 6239

**Irodaszolgai.**

eljárói vagy más hasonló állást keres jó bizonyítványokkal rendelkező megbízható egyén. Beke Géza, Rákóczi u. 19. sz.

**Társat**

keresek Chevrolet teherautóhoz, esetleg örök áron átadom. Cim a kiadóban. 860

**Keresek**

30 100 darabig keltetáre alkalmas, lehetőleg fekete pulykatojást — Komjáthy Andrasné Tamási-pusztá, u. p. Hajdusámsón.

**ELHELYEZKEDÉS**

**Kitűtőfiu**

felvétetik. Konez kelmefestő nagyüzemében. Péterfia 30. 6399

**Ügyes**

kiutófiu reggel felhétől este féltizig való elfoglaltságra kosszítal és fizetéssel felvétetik. Svájci Tejivó. — Piac utca 26. 6392

**Asztalos tanuló**

felvétetik. Antik butor javítását vállalom. Marozsán, Kut utca 104. szám. 6398

**Egy**

kiutófiu felvétetik. Mayer Divatáruház, Piac 18. sz. 991

**Szikvizgyárba**

kocsis és töltőfiu felvétetik. Homok utca 140. 7411

**EJSZAKAI**

kiutót felvesz a Hegedűs és Sándor rt. nyomda, Piac utca 49. szám.

**Felügyelő**

kerestetik konyhakertészetbe 2-3 ezer pengő készpénz óvadékkal. Fizesítés megegyezés szerint. — Bövebbet Nagy irodában, Csapó u. 56. 6374

**Egy**

kiutófiu felvétetik. Mayer divatáruház, Piac 18. 3288

**Hadirokkantak.**

kiknek erkölcsi bizonyítványuk van, állandó könnyű jövedelmező foglalkozást kaphatnak. — Jelentkezés azonnal Orosznál, Irén utca 4. 3290

**Reichdeutsche**

Erzieherin perfekt in Pflge und Erziehung sucht ab 15. Stelle. Geht auch aufs hand Unter „Reichsdeutsch“ an die Administration. 6346

**Ügyes.**

gyakorlott kiszolgálónó cukrászdába felvétetik. Farkas, Hatvan u. 11. 6382

**Erős**

kézimunkára fiatal ügyes szabóságédat azonnal felveszek. Lipták, Csapó 99. 6374

**Kifutófiu**

felvesz a Kalapizem, Piac u. 9. 6376

**Intelligens**

fiatal leány bejárónak gyermek mellé felvétetik. Nemtől tudó előnyben. Cim a kiadóban. 3254

Jó munkás fiatal borbélysegéd kocsival azonnal beléphet. Törzsök, Telegi 69.

**Üzemeltető**  
vagy munkavezető lehetőleg gyakorlott épületlakatos vagy mester alkalmazást nyerhet Vasbutorgyárban. 3267

**Született**  
német nő, ki tökéletesen főz, süt, perfelt varrónő, kitűnő évs bizonyítványokkal házvezetőnő állást vállalna uradalomban, vendéglőben, uriházban, vagy parókian. Ajánlatokat a Debreceni Független Újsághoz kér. „Házi áldás” jelgére. 6110

**Házmasternek**  
vagy szabad majorosnak jóra való házaspár Bihari-telepen lévő telepre azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi utca sarok. 3280

**Gyermekszertető**  
leányt keresek azonnalra könnyebb munkára. Gartner, Acél utca 9. 6344

**Megbízható**  
irodaszolga azonnali belépésre kerestetik. Shell Köolaj Rt. Royal épület. 6331

**Kenyer**  
eladásban elsőrendű szakember ügyöknök ajánlják. Cim a kiadóban. 984

**Kilutó flu**  
fizetéssel felvétetik. Cim Hangya, Piac-utca 9.

**Nagy**  
bérház házmaster keres, szerelők előnyben részesülnek. Ajánlatok Házmaster jelgére a kiadóhivatalban adandók be. 974

**Periekt**  
szobaleányt lehetőleg azonnali belépésre felveszek. Piac u. 16. 975

**Házvezetőnő**  
keres gyermektelen házaspár falura. Jelentkezni szerdán délelőtt 9-10-ig Angol Királynő szállóban.

**Árvaiány**  
elmenne házvezetőnőnek magányos nőhöz vagy férifőz. Cim a kiadóhivatalban. 3175

**Nagy ismerettséggel**  
bíró, jelenleg 1 éve teksztiz szakmában ügynökösködő ker. segéd, ki kartoték és raktárkönyv vezetést periekt tud, bármily alkalmazást keres helyben, üzletben vagy ügyöknök. Cim: Belényesy László. Darabos utca 53.

**Bejáró**  
leányt könyvvel délelőttre felveszek. Bartha János Wesselényi-tér. Máv. palota I. lépcső 4. 934

**Álteres**  
Fräulein zu kleinen Kindern Stelle gesucht. Adresse in der Redaktion.

**Kilutóflu**  
felvétetik Konec kelmefestő nagyüzemébe, Péterfia 30. 937

**Laboránsnak**  
16 éves négy középiskolát végzett fiút felvesz az élet-tani intézet, klinikai telep. 938

**Házmaster**  
felvétetik Széchenyi-utca 55. szám alatt. 994

## AJÁNLAT

**Kóser**  
friss teavai állandóan kapható, turó 1 pengő. Pásti u. 6. Farkasné. 6381

**Gyermektelen**  
házaspár takarításért lakást kap. Péterfia 39. 3313

**Kárpitos**  
munkákat újat és átdolgozásokat legolcsóbban készítenek, kész garnitúrák, hencserek, matracok raktáron. Varga József, Piac utca 44. advarban. Telefon 16-54. 3315



## Bocskay-kerékpár.

„Védjegy bejegyezve.”  
Legjobb svéd acélból, teljes luxus felszereléssel kapható kedvező heti vagy havi részletfizetésre kamatmentesen.

**Próbálja ki!**  
Debreceni Autó Forgalmi r. t. Központi iroda: Hatvan-utca 53. Bemutató terem: Piac-utca 60.

**Borotválás**  
20. hajvágás 30. fazonra 40. speciál bubi és bubi hajvágás 40. Elsőrendű munkatér. Miklós utca 53. Toma. Saját ház. 6396

**Német.**  
francia zongoratanítást és iskolai korrepetálást vállal bejáró nevelőnő. Cim a Debreceni Újságnál. 3306

**Nőiruha.**  
gyermek- és felnőtt ruhák, gyermek- és felnőtt ruhák, gyermek- és felnőtt ruhák, gyermek- és felnőtt ruhák. 3309

**Árverésen**  
vett 5 hektoliteres hidraulikus szőlőprés eladó Erdélyi úton. Felvilágosítást adnak Frohner szálloda portás. 3311

**Cserépkályhák**  
átadását, tisztítását és javítását a legolcsóbban vállalom. Szabó István kályhás, Darabos utca 29. 7655

**Férfiakalapot.**  
felneműek. — gyönyörű nyakkendő ujdonságok — szenzációs olcsó árban beszerezhetők Frank Imréné, csak az Arany Bika épületben, főbejárat mellett. 6319

**Szőnyegek**  
legolcsóbban Molnár Lipót szőnyegüzletében vehet. Piac utca 40. 6338

**Zongorát, németet**  
tanítok. Biztos, gyors eredményel. Tandij olcsó. — Thaly Kálmán u. 12. 6355

**Szántást**  
vállalok traktorral. Hadházi ut 16., jobbra. 841

**Bodrogkereszturi**  
falkövet legolcsóbban vehet Nagy Benő mérnök, Rákóczi utca 35. — Telefon: 12-00. 6310

**Ráthuzás**  
hidraulikus préssel Neuländer karosszéria, kocsigyárban, Debrecen, Erzsébet 28. 6276

**Gallértisztítás**  
tűkörfénnel 8 fillér. — Libándy, Péterfia u. 4.

**Fajborok**  
saját termésű édes magafokú ó és új literenként is napi áron. Arany János utca 30. Rózsa Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap.

**Ingeket**  
férfi és női és mindeneműt, a legolcsóbban készítenek és javítást is vállalok 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig. Belényesy Darabos u. 53. negyedik ajtó.

## ELADÁS

**Vasrolló,**  
vastag üveg cégtáblának és különböző stélszák és pulatok eladók. Piac u. 46. — Frank. 6371

**Eladó**  
1800 P-ért benzomotor cséplőgarnitúra. Értekezni lehet Csapó utca 49., háztulajdonossal. 6373

## Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey utcában, Téglaskert, Basahalom és Léta-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az I szoba, konyha, kamarás új téglá épületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezménytel megszerelhetők. Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletintézet Rt. ad, Kossu h-utca 8.

**Konyhaszekrények,**  
magános ágyak, szekrények, iróasztalok, ládák, gyönyörű ebédők, vitrinek, antik szekrények, órák, kandelaberek, fésillárok, jégsekretyek, házi és bőrvarrógépek, képek, Schöber ágyak, hencserek, virág-cseréptartók, díszágyak és mindenféle ingóságok a legújantósbabb alkalmi áron kaphatók az Ingóságközponttól. 3293

**Bor**  
saját termésű eladó huszonöt literrel. Markbreit, Rakovszky I. 3309

**Értékes**  
ebédő, füvezett árubódé, cilindergép, szekrények, — ágyak eladók. Széchenyi 6. Kleinnál. 6369

**Ford autó**  
kevéssé használt, eladó. — Cim a kiadóban. 993

**Abrikt**  
és egy szalagfűrés eladó. Vendég u. 68. 6275

**Kis**  
Wertheim - kassa eladó. — Deutsch Albert és Fia cég-nél. 6106

**Villanymotor**  
220 V. váltóáramhoz 5 HP. eladó. Nagy István asztalos, Búdszentmihály. 6108

**Eladó**  
Darabos u. 54. sz. ház olcsó áron. Értekezhetni Szent Anna u. 8. ügyvédi irodában. 6385

**Eladó**  
159 sz. 16 kat. holdnyi feketetalajú buzatermő kasszáló a Nagyszerén. Várad Szabó, Batthyányi utca 20. 3292

**Ondódon**  
nyolc hold elsőrendű buzatermő föld holdanként ezernyolcszáz pengőért eladó. Ingatlaniroda, Kossuth 16. 3312

**Eladó**  
forgalmas utvonalon havi 180 pengőt jövedelmező üzletház, rajta 1 korlátlan ital mérés, 1 fűszer és egy hentesüzlettel, külön épületben 2 szoba, konyhás lakás, 4 lóra istálló, nagy portállal. Kedvező fizetéssel, 28.000 pengő. Értekezhetni Nyilas-telep, Márton Kálmán utca 3., helyszínen Nagy Lajos-nál, italmérésben. 6333

**Nádudvaron**  
nagy forgalmu helyen, hat utcára néző új sarokházban mindenféle üzletnek helyiségek esetleg lakással kiadók. Keserű, Nádudvar, — Garai u. 891. 3307

**Eladó**  
ház jóforgalmu pékséggel, üzlettel, lakással. Mester-utca 44. sz. 6367

**Sarokház**  
eladó, szép utcai lakásokkal. Barna utca 4. (Hunyadi utcáról). 6235

**Vénkertben**  
3 szobás családiház, Nagytemplomhoz 10 perc, 330 kerettel, más vétel miatt sürgősen eladó. Érdeklődni Sinau u. 16. csöszháznál. — kedvező fizetés. Részben elfoglalható. 3224

**Öt szobás**  
modern uri lakás azonnali beköltözéssel Király utca 4. sz. alatt kiadó. 6312

**Kiadó**  
központban 1 vagy 2 butorozott szoba. Cim a kiadóban. 6271

**Eladó**  
telek. A Bihari-féle szőlőtelekből, a vágóhidnál 500, esetleg 1000 négyszögöl eladó, bázhelynek igen alkalmas, a villamos megállástól 2 percnyi járás. — Nagyvárad u. 3. 6234

**Jó karban**  
levő Fordson-traktor Oliver ekével, Bosch-világításal olcsón eladó. Üzemben megtekinthető. Ráhrer Sándor, Debrecen, Deák Ferenc utca 11. 6363

**Sírhely**  
diszes vasrácskerítéssel fő utvonalon átadó. Cim a kiadóban. 987

**Tengeri**  
morzsolt kb. 300 mázsa eladó, mázsánként 30 pengőért. Átvehető Bojárhollos állomáson, kabai vicinális. Bővebbet Igaz Pálné, Békés. 6315

**2-3 lóerős**  
talpon álló gőzgép kazánal, kitűnő állapotban 500 pengőért eladó. Széchenyi ut 12. 6315

**Eladó**  
elköltség miatt 3x4 m. szőnyeg, függönyök, üveg-fal; gyermekkosci és egyéb tárgyak. Nemzetőr utca 4. 1. em. 6254

**Olajfestmények**  
jutányosan eladók. Cim a kiadóban. 988

**Vörös**  
izlandi fajbaromfi, keltető tojás és kotlóstyuk eladó. Széchenyi ut 16. 985

**Motorkerékpár**  
350 köbcm. AIS. típus. eladó. Kőlcsei u. 3. 986

## INGATLAN

**Eladó**  
250 négyszögöl házhely. központhoz közel. Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 6385

**Eladó**  
a Wolafka telep Bajnok utca 20. számú olcsó ház. Értekezni lehet a 24. sz. alatt Dári Jánossal. 6372

**Szent Anna utca.**  
31. számú emeletes bérház jutányos áron eladó. Kizárólagos megbízott Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 6375

**Eladó**  
Darabos u. 54. sz. ház olcsó áron. Értekezhetni Szent Anna u. 8. ügyvédi irodában. 6385

**Eladó**  
159 sz. 16 kat. holdnyi feketetalajú buzatermő kasszáló a Nagyszerén. Várad Szabó, Batthyányi utca 20. 3292

**Ondódon**  
nyolc hold elsőrendű buzatermő föld holdanként ezernyolcszáz pengőért eladó. Ingatlaniroda, Kossuth 16. 3312

**Eladó**  
forgalmas utvonalon havi 180 pengőt jövedelmező üzletház, rajta 1 korlátlan ital mérés, 1 fűszer és egy hentesüzlettel, külön épületben 2 szoba, konyhás lakás, 4 lóra istálló, nagy portállal. Kedvező fizetéssel, 28.000 pengő. Értekezhetni Nyilas-telep, Márton Kálmán utca 3., helyszínen Nagy Lajos-nál, italmérésben. 6333

**Nádudvaron**  
nagy forgalmu helyen, hat utcára néző új sarokházban mindenféle üzletnek helyiségek esetleg lakással kiadók. Keserű, Nádudvar, — Garai u. 891. 3307

**Eladó**  
ház jóforgalmu pékséggel, üzlettel, lakással. Mester-utca 44. sz. 6367

**Sarokház**  
eladó, szép utcai lakásokkal. Barna utca 4. (Hunyadi utcáról). 6235

**Vénkertben**  
3 szobás családiház, Nagytemplomhoz 10 perc, 330 kerettel, más vétel miatt sürgősen eladó. Érdeklődni Sinau u. 16. csöszháznál. — kedvező fizetés. Részben elfoglalható. 3224

**Öt szobás**  
modern uri lakás azonnali beköltözéssel Király utca 4. sz. alatt kiadó. 6312

**Kiadó**  
központban 1 vagy 2 butorozott szoba. Cim a kiadóban. 6271

**Eladó**  
telek. A Bihari-féle szőlőtelekből, a vágóhidnál 500, esetleg 1000 négyszögöl eladó, bázhelynek igen alkalmas, a villamos megállástól 2 percnyi járás. — Nagyvárad u. 3. 6234

**Jó karban**  
levő Fordson-traktor Oliver ekével, Bosch-világításal olcsón eladó. Üzemben megtekinthető. Ráhrer Sándor, Debrecen, Deák Ferenc utca 11. 6363

**Sírhely**  
diszes vasrácskerítéssel fő utvonalon átadó. Cim a kiadóban. 987

**Eladó**  
250 négyszögöl házhely. központhoz közel. Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 6385

**Aszaltított**  
főnton, villamos megálló mellett 300 négyszögölös telkek, — négyszögölenként nyolc pengőtől feljebb, két évi lefizetésre kaphatók. — Értekezhetni délelőtt 10-11-ig dr. Sajó ügyvédnél, Deák Ferenc utca 6. 6299

**Rendőrségi**  
palota mellett nyitandó — Blaha Lujza utcában 505 öles telekkel eladó a Bruggundia utca 9. számú ház több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

**Szoboszlón**  
gyógyfürdő közelében cseres ház 600 négyszögöl telekkel eladó. Mindenre alkalmas. Értekezni ugyanott Özv. Szénási Andrásné, V. tized 244. 6284

**Simonyi uton**  
villa helyek eladók. Felvilágosítást ad dr. Borzsovay, Csapó 4. délután 4-5 közt. 978

**MÁTÉ SÁNDOR**  
ny. m. kir. államp. tanácsos. O. F. B. ingatlanirodájának (Pinc utca 30.) hirdetőjei:

**Eladó házak:**  
Piac utcán kétemeletes bérpalota. Szent Anna-, Fűvészkert, Széchenyi utcákon emeletes házak. Miklós utcán ötszobás fűrdőszobás családi ház. Kossuth utcán hatszobás családiház. Méliusz-téren szép sertés ház négy szobás beköltözéssel, istálloval. Baross utca 30. számú bérház több lakással, istálloval. Varga utcán szép modern parkettes fűrdőszobás alapincézett ház beköltözéssel. Arany János utca 32. számú ház több lakással. Thaly Kálmán utca 14. számú ház hét szobás beköltözéssel. István ut 14. számú családiház azonnali háromszobás beköltözéssel, gyümölcsös. Köntöskert. Töhötöm utca 5. számú kétszobás családi ház szőlővel, gyümölcsös-sel haterőrszáz pengőért. Ezeket kívül 85 ház eladására van megbízásom.

**Eladó földek:**  
Ebesen huszholdas, Szepesen huszonegy holdas tanyabirtok. Ondódon kétszáz holdas, Belleföldön hatvan és husz holdas birtok. Hajdúszoboszlón negyven holdas buzatermő fekete föld új cseres tanyával igen olcsón. Ezeket kívül több kisebb és három nagy birtok eladásra és bérbeadásra van megbízásom.

**Kiadó lakás:**  
Négyszobás fűrdőszobás utcai lakás a Péterfián június 1-től bérbeadó. Iroda: Piac utca 30.

**VEGYES**

**Eveszített**  
szegény családian vasárnap délután Péterfián urnője boáját. Becsület megfoglaló Péterfia 60 sz alatt házmasternél 20 P jutalombbn részesül.

**Gumitalpu**  
cipő gyári árban Mayernél. Simonffy u. 1. 3252

**Cseremunka!**  
Keresek cipész, szabó iparosokat vagy kereskedőket, kiknek takaréktűzhely szükséges. Cim a kiadóban. 3270

**Istálló**  
2-4 lóra való, szerszám-kamarávali kocsiszinnel kiadó. Miklós 5. 6294

**Szoboszlói**  
gyógyfürdőszobás megrendelhető Boldogfalva utca 3. Telefon: 6-58. 981



Tartós és olcsó  
**fiuruhák**  
nagy választékban kaphatók az  
**ALFÖLDI RUHAKÖZPONT-**  
ban, Ferenc József-ut 51. sz.

**Egy**  
nagy jégsekrety eladó, — hentes és mészárosoknak alkalmas. Simonffy utca 28. 6388

**Egy**  
új balkaros bőrvarrógép eladó. Mikepércsi ut 3. 6378

**Nemesített**  
árpa vetőmag eladó. Megtekinthető Takács malomban, Kishegyesi ut. Telefon. 6283

**Hálószoba**  
használt, komplett, garantált tiszta eladó. Arany János u. 63. 6286

**Zongora**  
olcsón eladó. Széchenyi u. 15. 3302

**Sírhely**  
diszes vasrácskerítéssel fő utvonalon átadó. Cim a kiadóban. 987

**Zongora**  
olcsón eladó. Széchenyi u. 15. 3302

**Sírhely**  
diszes vasrácskerítéssel fő utvonalon átadó. Cim a kiadóban. 987